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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΠΑΡΚΟΥ

[Κωστής Αχνιώτης]

Για πολλοστή φορά εκφράζεται και πάλιν η πρόθεση να παραχωρηθεί μέρος του Πάρκου Αθαλάσσης
για την ανέγερση κάποιου κτιρίου ή ιδρύματος. Αυτή τη φορά του πανεπιστημίου. Προηγούμενα
υπήρξε εισήγηση για την μεταφορά εκεί του Ιπποδρόμου και αργότερα γα την ανέγερση κάποιου
νοσοκομείου. Αυτά έγιναν γνωστά γιατί είναι σχέδια που ακυρώθηκαν μετά από διαμαρτυρίες. Μαζί
μ’ αυτά υπήρξαν κι' άλλα που ακυρώθηκαν πριν να γίνουν γνωστά, όπως η δημιουργία εκεί ενός νέου
νεκροταφείου για την Αγλαντζιά, ενός συγκροτήματος γα αναψυχή κ.λ.π.

Τα προηγούμενα σχέδια ακυρώθηκαν διότι μεταξύ άλλων όλες οι οργανώσεις και κόμματα της
Αγλαντζιάς καθώς και άλλες οργανώσεις αντιτάχθηκαν.

Αυτή τη φορά είχαμε βέβαια την άμεση αντίδραση του Συνδέσμου Προστασίας Περιβάλλοντος στην
οποία θα συνδράμουν σίγουρα άλλες οργανώσεις. Όμως είμαι σχεδόν βέβαιος ότι οι Αγλαντζιώτες
αυτή την φορά δεν θα είναι σύσσωμοι ενάντια στο σχέδιο. Κι' ο λόγος είναι ότι η Αγλαντζιά δεν είναι
κοινότητα πλέον αλλά δήμος. Και σαν τέτοιος χρειάζεται περισσότερα λεφτά ή εν πόση περιπτώσει
έτσι νομίζει, υποκύπτοντας ως συνήθως στη επιζήτηση της ποσότητας και στη παραγνώριση της
ποιότητας. Και φυσικά υποβόσκει κι ένας συναγωνισμός μεταξύ των δήμων πρωτευούσης και
προαστίων, με κίνδυνο να μην λειτουργούν έτσι που να συμπληρώνει ο ένας τον άλλον.

Κι' αυτό είναι ένα ελάττωμα της αποκέντρωσης που τόσο υποστηρίζουμε. Ένα πανεπιστήμιο σημαίνει
ασφαλώς όχι μόνο κύρος κοινωνικό για το δήμο που θα το φιλοξενεί αλλά και λεφτά, και πολιτικό
εκτόπισμα ίσως. Κι όλα αυτά είναι υπερβολικά βαρύ κίνητρο για να σκεφτεί κανένας προεκλογικές
υποσχέσεις περιβαλλοντικές ή να νοιώσει ανάλογες ευαισθησίες.

Ενα κρούσμα που είχαμε ήδη στις αρχές του χρόνου αφορούσε το δάσος της Ακαδημίας.
Αποκαλύπτουμε γα πρώτη φορά αυτό το γεγονός διότι μας επιτρέπει να τεκμηριώσουμε τους φόβους
μας γα μια πιθανή αντιπεριβαλλοντική συμπεριφορά της τοπικής εξουσίας. Τότε η κυβέρνηση
Κυπριανού σχεδίαζε να ανεγείρει ένα γυμνάσιο στο χώρο εκείνο. Ολόκληρο το δημοτικό συμβούλιο
σχεδίαζε να αποδεχθεί την ανέγερση παρά το ότι παραβίαζε και το πολεοδομικό σχέδιο και κάθε
στοιχειώδη ευαισθησία ως προς το πράσινο. Λίγο αργότερα μόλις η κυβέρνηση Βασιλείου βγήκε στην
εξουσία, προτάθηκε να ανεγερθούν εκεί τα νέα δικαστηριακά κτίρια Αμέσως δήμαρχος και δημοτικοί
σύμβουλοι ξέχασαν ότι είχαν δεχτεί να παραβιαστεί το πάρκο της Ακαδημίας κατ’ εξαίρεση διότι το
προτεινόμενο γυμνάσω θα ήταν πρότυπο (και άλλες μπούρδες που αράδιαζαν) και έτρεξαν να
εργαστούν υπέρ της ανέγερσης δικαστηρίου που αφήνει περισσότερους φόρους. Στην φαρσοκωμωδία
αυτή έθεσε τέρμα το Υπουργείο Γεωργίας που σεβάστηκε το πολεοδομικό σχέδιο.

Υποθέτω λοιπόν ότι ανάλογη συμπεριφορά θα έχουμε και σ' ότι αφορά το Πάρκο Αθαλάσσας και το
Πανεπιστήμιο. Γι' αυτό και οι περιβαλλοντιστές πρέπει να αρχίσουν να αποθηκεύουν κλούβια αυγά και
σάπια φρούτα. · κ.α.

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Εντός των Τειχών (Τεύχος 38),
Δεκαετία 1980-1989, 1988, Λευκωσία, Λευκωσία (νότια), Δημόσιοι Χώροι
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